

**Совет Безопасности**

Distr.: General
11 February 2021
Russian
Original: French

**Письмо Постоянного представителя Мали при Организации
Объединенных Наций от 5 февраля 2021 года на имя
Председателя Совета Безопасности**

По поручению властей моей страны имею честь настоящим препроводить Вам официальное сообщение правительства Республики Мали от 5 февраля 2021 года в ответ на опубликованное решение коалиции «Координация движений Азавада» (КДА) о создании зоны обороны и безопасности в Гурме (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма и приложения к нему среди членов Совета Безопасности в качестве документа Совета.

(Подпись) Исса **Конфуру**
Посол
Постоянный представитель



Приложение к письму Постоянного представителя Мали при Организации Объединенных Наций от 5 февраля 2021 года на имя Председателя Совета Безопасности

Официальное сообщение

Правительство Республики Мали настоящим информирует национальную и международную общественность о публикации в социальных сетях решения № 0011/Pdt СМА коалиции «Координация движений Азавада» (КДА) от 29 января 2021 года о создании зоны обороны и безопасности в Гурме.

Правительство напоминает, что стороны, подписавшие Соглашение о мире и примирении в Мали, на основе принятия новой «дорожной карты» от 18 декабря 2020 года взяли на себя обязательство совместно руководить процессом реорганизации и передислокации обновленных вооруженных сил и сил безопасности, а также демобилизации, разоружения, реинтеграции и интеграции бывших комбатантов.

Таким образом, вышеупомянутое решение является нарушением соглашения сторон о прекращении огня, положения которого обязывают их оставаться на своих позициях, и вопиющим нарушением статей 17, 25 и 29 Соглашения о мире и примирении в Мали, вытекающих из Алжирского процесса по вопросам обороны и безопасности.

Это одностороннее решение КДА может вызвать вопросы и недоверие в тот момент, когда стороны обязались провести консультации на уровне принятия решений в целях завершения интеграции в центрах подготовки последней группы бывших комбатантов из Оперативного механизма координации (ОМК).

Учитывая сложившуюся ситуацию, правительство предлагает группе международных посредников изучить этот вопрос в соответствии с пунктами 7 и 9 Соглашения о мире в Мали и предлагает КДА пересмотреть свою позицию.

Кроме того, правительство решительно осуждает это решение, которое подрывает мирный процесс в контексте возобновления террористическими группами нападений в районе, в котором проводятся операции «МАЛИКО и ЭКЛИПС» во взаимодействии с силами партнеров, включая «Бархан» и «Объединенные силы Сахельской группы пяти». Это решение также может поставить под угрозу достигнутые на местах ощутимые результаты в рамках деятельности по борьбе с терроризмом в Мали и Сахеле.

Правительство Республики Мали вновь заявляет о своей твердой решимости продолжать осуществление Соглашения и призывает все заинтересованные стороны продолжать консультации на высоком уровне между политическими лидерами и военными руководителями в рамках осуществления этого Соглашения в целях устранения факторов, которые по-прежнему препятствуют развертыванию первых подразделений обновленной армии во всех соответствующих районах и в более общем плане достижению поставленных задач в области обороны и безопасности.

Бамако, 5 февраля 2021 года